
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) 

 

Mata Pelajaran  : Agama Hindu  

Satuan   : SDN 6 Tianyar Barat   

Kelas / Semester  : / I 

Alokasi Waktu  : 2 x 40 menit  

Pertemuan ke   : I (Pertama)  

 

I  Standar Komptensi  : Memahami karmaphala dan punarbhawa  

 
II Kompetensi dasar  : 2.1 Menguraikan Pengertian Karma Phala  

2.2 Menguraikan pengertian Punarbhawa  

  2.3 Menjelaskan macam-macam Karma Phala  

 
III Indikator   : 3.1 Mampu Menguraikan pengertian Karma Phala  

  3.2 Mampu menjelaskan macam-macam Karma Phala 

 
IV Tujuan Pembelajaran  : 4.1 Siswa mampu menguraikan pengertian Karma 

Phala dan Punarbhawa 

   4.2  Siswa mampu menjelaskan macam-macam karma 

phala  

 
V  Materi Ajar   : Karma Phala  

 
VI Metode Pembelajaran  : 1. Ceramah  

2. Tanya jawab  

 
VII Langkah-Langkah Pembelajaran  :  

1. Kegiatan Pendahuluan (10 menit)  

a. Calon guru memasuki kelas dan mengucapkan salam 

panganjali “Om Swastyastu” 

b. Calon guru mengabsensi siswa  

c. Apersepsi  

Makhluk hidup dilahirkan kedunia memiliki berbagai sifat, 

ada sifat baik dan buruk, perbedaan sifat, watak itu 

disebabkan oleh pengaruh karma karma baik dan karma 

buruk. Kita hidup berlandaskan atas hokum, yaitu hukum 

secara sekala (UU) dan secara niskala (Hukum Karma 

Phala) dan punarbhawa  

d. Tes awal 



1. Apakah kalian tahu apakah yang dimaksud dengan 

karma phala dan punarbhawa ? 

2. apa saja macam-macam dari karma phala dan 

punarbhawa ? 

2. Langkah inti (50 menit)  

1. Pengertian karma Phala  

Karma phala berasal dari bahasa sanskerta yaitu karma yang 

berarti berbuat atau bekerja. Sedangkan phala adalah hasil atau 

buah, jadi karma pahala adalah hasil perbuatan yang kita 

laksanakan baik itu secara sadar maupun tidak sadar  

2. Pengertian punarbhawa  

Kata punarbhawa berasal dari bahasa sanskerta yang terdiri 

dari dua kata “punar” yang berarti lagi, kembali dan kata 

“bhava” yang berarti menjelma. Jadi punarbhawa berarti 

kelahiran yang berulang-ulang yang disebut juga penitisan atau 

samsara 

3. Jelaskan macam-macam Karma Phala  

1. Sancita karma phala adalah karma dalam kehidupan masa 

lampau yang dinikmati buahnya pada kehidupan yang  

sekarang  

2. prarabda karma phala adalah karma dalam kehidupan 

sekarang dinikmati pada saat sekarang juga  

3. kriyamnana karma phala adalah karma yang tidak sempat 

dinikmati sekarang, dinikmati pada masa yang akan datang  

 
 
 
 
VIII  Langkah Penutup (20 menit)  

1. Memberikan kesempatan kepada siswa untuk bertanya hal 

yang belum dimengerti  

2. Memberikan kesimpulan  

3. Memberikan evaluasi untuk mengetahui hasil PBM 

4. Pelajaran ditutup dengan parama santih “Om Santih, Santih, 

Santih Om”  

 
IX  Sumber Belajar dan Media Pengajaran  

- Sumber Belajar  : Ida Bagus, dkk. 2007. widya dharma agama 

hindu. Ganeca exact  

- Sumber pengajaran  : Gambar dalam bentuk karma phala  

 
X  Penilaian hasil belajar :  



a. Tes wal  

- Jenis Tes : Lisan  

- Bentuk tes  : Essay  

b. Tes Akhir  

- Jenis Tes : Lampiran  

- Bentuk tes  : Essay  

 

 

 

 

Soal :  

1. hasil perbuatan dinamakan ….. 

2. sebutkan pembagian karma phala ….. 

3. hasil perbuatan sekarang dinikmati pada saat yang akan datang 

dinamakan…….. 

4. apa yang dimaksud dengan karma phala …….. 

5. apa yang dimaksud dengan punarbhawa …….. 

Jawab :  

1. Karma Phala  

2. Sancita Karma Phala, Prarabda Karma Phala dan Kryamana Karma Phala  

3. Kriyamana Karma Phala  

4. Hasil perbuatan yang dilakukan baik secara tidak disengaja maupun disengaja  

5. Kelahiran kembali  

 

 

Saran-Saran 

 

 

 

 

 

Mengetahui 

Kepala Sekolah, 

 

Ni Made Sumerti, S.Pd 

NIP. 19660515 198606 2 001 

Tianyar Barat,           April 2009 

Guru Pengajar, 

 

I Gusti Nyoman Suardeyasa, S.Ag 

NIP.19820417 200902 1 007 

 

 

 


	Saran-Saran 

